

В диссертационный совет Финансового университета при Правительстве Российской Федерации по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук
Д 505.001.108

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абрамовой Руты Сергеевны на тему «Развитие методики оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент»

Автором в исследовании затрагивается актуальная в нынешнее время научная проблематика – обоснование и усовершенствование методических подходов к оценке эффективности управления государственными учреждениями культуры, в частности музеями и библиотеками. С практической точки зрения данный вопрос чрезвычайно актуален и рассматривается в числе первостепенных задач в деятельности ряда государственных органов управления, в первую очередь Минкультуры России. Изучению данных аспектов, разработке и обоснованию методических положений и практических рекомендаций по развитию методики оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры - музеями и библиотеками, посвящено исследование Абрамовой Руты Сергеевны.

Исходя из анализа содержания автореферата, можно сделать вывод, что исследование автора выполнено на высоком научно-квалификационном уровне, поставленная цель и соответствующие ей задачи достигнуты, а полученные лично автором результаты обладают научной новизной.

О высокой степени проработанности темы диссертации свидетельствуют выработанные автором теоретические положения и практические рекомендации, ориентированные на повышение эффективности деятельности музеев и библиотек.

В частности, значимым для исследования представляется адаптация к методике оценки музейной и библиотечной деятельности методов сравнительного горизонтального и трендового анализа на основе использования Форм федерального статистического наблюдения 8-НК и 6-НК.

В качестве приращения научных знаний в области управления государственными учреждениями культуры (музеями и библиотеками) следует рассматривать авторскую систематизацию количественных и качественных показателей, сбалансировано отражающих эффективность работы музеев и библиотек в вопросах формирования их интеллектуального потенциала, взаимодействия с обществом, управления процессами и финансами.

Особый научный интерес представляет имплементация автором известной концепции сбалансированной системы показателей в методику оценки эффективности управления государственными музеями и библиотеками: здесь автор не только выдвигает специфические «Перспективы» (или профили) оценки, но и разрабатывает ключевые показатели эффективности применительно к деятельности музеев и библиотек, синхронизируя их с ключевыми факторами успеха работы данных учреждений.

В практической части наиболее существенные результаты достигнуты в части обоснования применимости и апробации предлагаемой методики в деятельности конкретных крупных государственных учреждений культуры.

Таким образом, можно заключить, что исследование характеризуется внутренним единством, содержит новые научные результаты, обладает теоретической и практической значимостью.

Основные положения и научные результаты исследования отражены в шести авторских работах и прошли апробацию на научно-практических конференциях.

При общей положительной характеристике работы необходимо отметить следующее замечание: в исследовании автор при разработке методики оценки эффективности управления государственными музеями и библиотеками не рассматривает вопрос о влиянии пандемии COVID-19 на деятельность данных учреждений. Вместе с тем, данное замечание имеет дискуссионный характер и не влияет, в целом, на общую позитивную оценку проведенного исследования.

Вывод. Диссертация является законченной научно-исследовательской работой, в которой решена научная задача развития методики оценки эффективности управления государственными учреждениями культуры – музеями и библиотеками, соответствует требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор исследования Абрамова Рута Сергеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент».

Профессор кафедры Управления и предпринимательства
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
университет им. П.Г. Демидова»
доктор экономических наук, профессор

Долматович И.А.

Долматович Игорь Александрович

«25» апреля 2022 г.

Адрес: 150000, г. Ярославль, ул. Советская, д. 14

E-mail: dolmigor@yandex.ru

Телефон: 8-980-746-07-65



у